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DUTY TAX FIXATION METHODS 

ïévqb‡hvM¨ g~j¨ Ges ïé-Kivw` wba©vi‡Yi c×wZ : 

 

Avg`vwb ch©v‡q ïé-Kivw`i nvi wba©viY : 
 

cÖ_‡gB ïévq‡b e¨eüZ g~j¨mg~n wel‡q aviYv _vKv `iKvi|  

C&F (Cost and Freight) Value:  Cost of the goods and Freight charges : GB g~‡j¨ c‡Y¨i 

`vg Ges RvnvR fvov Aš—f©y³ _v‡K|  

CIF (Cost, Insurance and Freight) Value : GB g~‡j¨ c‡Y¨i `vg, exgv Ges RvnvR fvov Aš—f©y³ 

_v‡K|  

FOB (Free on Board) Value : GB g~‡j¨ ïaygvÎ c‡Y¨i `vg Aš—f©y³ _v‡K| 

 

ïévqb‡hvM¨ g~j¨ wba©viY : ïévqb‡hvM¨ g~j¨ wba©viY Ki‡Z n‡j cÖ_‡g c‡Y¨i g~j¨ wba©viY Ki‡Z nq|                                      

AZ:ci c‡Y¨i g~‡j¨i mv‡_ [C&F Ges FOB g~‡j¨i †¶‡Î] exgv hy³ Ki‡Z nq| cÖK…Z cwigvY exgv D‡j­L 

_vK‡j Zv hy³ Ki‡Z nq| D‡j­L bv _vK‡j c‡Y¨i g~‡j¨i 1% hy³ Ki‡Z nq| Gici GB g~‡j¨i Ici c~bivq 1% 

j¨vwÛs PvR© ‡hvM Ki‡j ïévqb‡hvM¨ g~j¨ cvIqv hv‡e| 

 

C&F (Cost and Freight) Value : GB g~‡j¨i mv‡_ exgv Ges j¨vwÛs PvR© ‡hvM K‡i ïévqb‡hvM¨ g~j¨ 

cvIqv hv‡e|  

CIF (Cost, Insurance and Freight) Value : GB g~‡j¨i mv‡_ ïay j¨vwÛs PvR© ‡hvM K‡i ïévqb‡hvM¨ 

g~j¨ cvIqv hv‡e|  

FOB (Free on Board) Value : GB g~‡j¨i mv‡_ RvnvR fvov, exgv Ges j¨vwÛs PvR© ‡hvM K‡i 

ïévqb‡hvM¨ g~j¨ cvIqv hv‡e| (Avgv‡`i †`‡ki Avg`vwb bxwZ‡Z FOB g~‡j¨ Avg`vwb wbi“rmvwnZ Kiv n‡q‡Q|) 

 

Assessable Value X Rate of Customs Duty = Customs Duty 

Tk.10,000.00 X 20% = Tk.2,000.00 CD. 

 

Assessable Value + Customs Duty X Rate of Supplementary Duty = Supplementary Duty  

Tk. 10,000.00 + 2,000.00 = 12,000.00 X 30% = SD 3,600.00. 
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(Assessable Value + Customs Duty + Supplementary Duty) X Rate of VAT = VAT 

Tk. 10,000.00 + 2,000.00 + 3,600.00 = 15,600.00 X 15% = 2,340.00 VAT. 

 

Assessable Value X Rate of AIT = AIT 

Tk. 10,000.00 X 3% = Tk. 300.00 AIT. 

 

RD: Assessable Value X rate of RD = RD 

 

ATV: Assessable Value + CD + SD (hw` _v‡K) + RD (if applicable)  = hv nq Gi Ici X 20% 

wnmve K‡i c~‡e©i G¨vgvD‡›Ui mv‡_ †hvM Ki‡Z n‡e| Gi Ici X 3% = ATV 

Tk 10,000.00 + 2,000.00 (CD) + 3,600.00 (SD) = 15,600.00 X 20% = 3,120.00. 

15,600.00 + 3,120.00 = 18,720.00 x 3% = 561.60 ATV.  

 

PSI Service Charge: wcGmAvB‡hvM¨ cY¨ wKš‘ wcGmAvB bv K‡i Avg`vwb Kiv n‡j: c‡Y¨i g~j¨ + 

Insurance X 1%  = PSI Service Charge  

wcGmAvB K‡i Avg`vwb Kiv n‡j: c‡Y¨i wcGmAvB g~‡j¨i Ici 1% = PSI Service Charge  

 
 

 

’̄vbxq ch©v‡q g~mK wba©viY: 
  

(hw` ïay f¨vU Av‡ivwcZ _v‡K A_©vr m¤ú~iK ïé Av‡ivwcZ bv _v‡K) 

DcKiY g~j¨ + g~j¨ ms‡hvR‡bi cwigvY = . . . . . . X f¨v‡Ui nvi = f¨vU| 

 

(hw` f¨vU Ges m¤ú~iK ïé DfqB Av‡ivwcZ _v‡K) 

DcKiY g~j¨ + g~j¨ ms‡hvR‡bi cwigvY = . . . . . . X m¤ú~iK ï‡éi nvi = m¤ú~iK ïé| 

DcKiY g~j¨ + g~j¨ ms‡hvR‡bi cwigvY + m¤ú~iK ïé = . . . . . . X f¨v‡Ui nvi = f¨vU| 

 

 


